



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, sábado 4 de Septiembre de 1943 — Núm. 1625 — 25 céntimos

A las cuatro de la mañana de ayer, el VIII Ejército aliado desembarcó en Italia

Un intenso y aterrador bombardeo abrió camino a la invasión

Las formaciones italo-germanas oponen fuerte RESISTENCIA AL EJERCITO ATACANTE

Argel. — Cuartel General Aliado de África del Norte: Oficialmente se comunica que el VIII Ejército ha desembarcado en Italia metropolitana. — Efe.

Marcha de Juventudes por Castilla

Los cadetes del Frente de Juventudes se dirigen a Burgos por los caminos de Castilla. Han hecho un alto en las laderas del cerro de Sancho el Fuerte, para llenar sus ojos con los horizontes claros e infinitos de la provincia burgalesa. Las emociones de amor y la energía española de nuestros jóvenes camaradas discurren entre viejos pueblos castellanos que, resplandecen en la nobleza céntrica, por las tierras de pan llevar, ríos, huertas y olivares, bajo la variedad de campos y de climas que fueron escenario para los esfuerzos creadores del grande fundador, van surgiendo ante la mirada atenta de nuestros camaradas, que aprehenden y acervan cada una de las emociones de su peregrinar hasta Burgos.

Para el anhelo falangista del Frente de Juventudes la dureza de cada etapa, en días abrasadores del estío, y la distancia que separa Pamplona de Burgos son acicate para emplear su voluntad en árduas empresas. Queremos un paraíso difícil, dijo el fundador de la Falange; y los estudiantes del Frente de Juventudes hacen venturosa realidad la frase de José Antonio. Qué importan los solaces abrasadores, ni el tiempo, ni la distancia cuando al final de la vía espera el sublime placer de sentirse agregados a la conmemoración del Milenario de Castilla? Su presencia ante los monumentos, que el Arte y la Historia acumularon en Burgos, será un acto de servicio, pero también un medio eficaz de llevar el alma y el sentimiento del Frente de Juventudes a la fiesta conmemorativa. Porque la efeméride del Milenario ofrece abundantes ejemplos y lecciones de servicio y entrega a los deberes de España. La figura señera de Fernando González, pregonando el nacimiento de Castilla a un conquistador a su existencia toda, sus hazañas, es símbolo de lo que debe andar, en orden a los sentimientos, dentro del alma de todo falangista. Por eso la marcha de nuestros jóvenes a través de los caminos españoles, viniendo los precedentes de una distancia y un sol canicular llegar hasta nosotros con la íntima satisfacción que puede producir el cumplimiento de que, hora tras hora, adquiere solidez y altura los valores espirituales sembrados por la Falange en el espíritu de los hombres del mañana.

Argel. — El Cuartel General Aliado de África del Norte, comunica que las fuerzas aliadas, al mando del general Eisenhower, que han desembarcado en Italia, continúan su avance en la mañana de hoy viernes. — Efe.

EL DESEMBARCO SE EFECTUO A LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Argel. — La artillería pesada del octavo Ejército preparó el camino a las fuerzas invasoras por medio de un intenso y aterrador bombardeo. Centenares de piezas de la artillería costera italiana fueron reducidas al silencio. El desembarco se hizo en la oscuridad, a las cuatro de la mañana, por la costa frente a la ciudad de Mesina. La localidad más importante próxima a Mesina es Reggio, situada a siete millas de aquella, y que ha sido constantemente atacada por la aviación aliada desde la caída de Sicilia. Las fuerzas británicas y canadienses han desembarcado en la metrópoli de Italia en el día del cuarto aniversario de la guerra y a los quince días exactamente después de haber cesado la resistencia en Sicilia, el 18 de agosto. — Efe.

PARTE ITALIANO

Roma. — Comunicado del Alto Mando italiano: "El enemigo, que ya en los últimos días había intentado acciones aisladas de desembarco, prontamente rechazadas, ha comenzado en el curso de la noche pasada, operaciones de más amplia escala contra la costa calabresa del estrecho de Mesina. Los convoyes de navegación y los barcos anclados en

los puertos de Catania y Augusta, han sido atacados eficazmente por los aviones alemanes. Formaciones de aviones adversarios han arrojado numerosas bombas sobre Bolzano, Trento, Bolonia y cercanías de Nápoles, causando daños especialmente en Bolonia. Durante el día de ayer, la aviación angloamericana ha perdido en total 35 aparatos; 7 derribados por los cazas italianos, 19 por los alemanes, 6 por la artillería de la defensa y 3 por los disparos anti-aéreos de las lanchas motoras. Seis de nuestros aviones no han regresado estos días de sus misiones de guerra. — General Ambrosio. — Efe.

DETALLES DEL DESEMBARCO

Londres. — El enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General Aliado de África del Norte comunica que las tropas británicas y canadienses del octavo Ejército han desembarcado en el continente italiano en la madrugada de hoy. Antes de apuntar el día, las tropas y todo el material necesario, a bordo de embarcaciones de todo género, abandonaron la costa siciliana, bajo la violenta prelación de la artillería y convergiendo sobre las playas. Antes que los desembarcos se efectuasen, la artillería de Sicilia, los bombarderos aliados y la Marina, procedieron, conjuntamente, al martilleo de la punta de la bota italiana. El fuego de la artillería a través del Estrecho de Mesina fué tan preciso que redujo al silencio a los emplazamientos artilleros enemigos, antes que las primeras fuerzas desembarcasen. Antes del alba, la oscuridad era disipada por los resplandores de los disparos de centenares de cañones. La operación ha sido precedida durante los

días anteriores por la destrucción de las defensas del enemigo, al otro lado del Estrecho de Mesina. Durante la jornada del jueves, varios centenares de aviones bombardearon las posiciones del enemigo y sus comunicaciones, y durante bastantes noches los bombarderos hostigaron constantemente a las tropas enemigas, impidiéndolas el reposo. Durante la noche del jueves al viernes, los aviones se consagraron exclusivamente al martilleo final de las playas para limpiarlas de infantería y de nidos de ametralladora. — Efe.

Argel. — Buena parte de los preparativos de la invasión del continente italiano fué efectuada a plena vista del otro lado del estrecho de Mesina, donde reinaba el silencio más absoluto, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter, silencio solamente interrumpido por los disparos de la artillería. Antes de proceder a la invasión, Eisenhower visitó en avión cada uno de los puertos sicilianos de los que habían de partir las fuerzas aliadas, para ultimar los detalles de la operación. (Pasa a la cuarta.)

Violentos combates en el sector central del frente ruso

Rápida penetración alemana sobre las posiciones soviéticas

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector Sur del frente oriental los ataques reiterados de los soviéticos al Oeste de Jarckov, sobre todo, al Oeste de Jarckov, han vuelto a ser rechazados tras duros combates de suerte alternativa. Nuestros carros penetraron súbitamente en las posiciones de concentración del enemigo y destruyeron 29 piezas de artillería y varios tanques rusos. En el sector central se hallan en curso otros combates violentos en el distrito de Svesk, al Suroeste y al Oeste de Viasma.

En las primeras horas de la mañana de hoy, las tropas británicas han desembarcado en la punta Suroeste de Calabria, donde están desarrollándose combates entre dichas fuerzas y las tropas de protección alemanas e italianas. Día y noche, las formaciones de la Luftwaffe han atacado, frente a la costa de Sicilia y en la región marítima del Oeste de Argel, a la navegación enemiga. Varios buques de transporte fueron alcanzados por bombas de grueso calibre. Los cazas alemanes derribaron ayer cerca de Nápoles, dieciocho aviones enemigos. En la costa de los territorios ocupados en el Oeste y sobre el

El Ministro Secretario General del Partido, en PALENCIA

Palencia. — Minutos antes de las diez ha llegado a ésta el Ministro Secretario General del Partido, acompañado por el Vice-secretario de Servicios y el Jefe Central del S. E. M. A la entrada de la capital la muchedumbre estacionada en las calles les dispuso un entusiasta recibimiento. — Cifra.

Peregrinación de acampados del S.E.U. al Santuario de la Virgen del Pino

Se inaugura en la Laguna el campamento "Tres de Mayo"

Las Palmas. — Cuarenta y una camaradas universitarias hacen vida de campamento en el albergue femenino que el S. E. U. de Canarias tiene instalado en esta isla. Ayer marcharon en peregrinación al santuario de la Patrona de Canarias, la Virgen del Pino, Sevilla. En la carretera de Sevilla a Huelva fué detenido un camión cargado con bocoyes llenos de trigo que eran trasladados para su venta clandestina en los pueblos de Huelva. — Cifra.

TRIGO DE ESTRAPERLO

Sevilla. — En la carretera de Sevilla a Huelva fué detenido un camión cargado con bocoyes llenos de trigo que eran trasladados para su venta clandestina en los pueblos de Huelva. — Cifra.

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DEL EJERCITO

Madrid. — Bajo la presidencia del General Ascensio, se ha reunido el Consejo Superior del Ejército, para estudiar y resolver varios asuntos de su competencia. — Cifra.

ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA EN SANTANDER

Santander. — La confederación Católica Española de Padres de Familia, organiza en Santander una asamblea nacional que se celebrará desde el 14 al 19 del actual. — Cifra.

EL CAPITAN GENERAL DE LAS PALMAS VISITA UN SANATORIO

Las Palmas. — El Capitán General de Canarias, García Escamez, visitó a mediodía, acompañado del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el sanatorio antituberculoso aquí emplazado, en el que acaba de terminarse la construcción de un nuevo pabellón, con fondos del mando económico. Con esto, tiene ahora el establecimiento capacidad para acoger trescientos cincuenta enfermos, o sea cien más que anteriormente. Seguidamente el Capitán General marchó a visitar el mirador de Caldera Bandama, recientemente inaugurado, desde donde contempló los hermosos paisajes de la isla. — Cifra.

Un generoso rasgo del CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. — Los pobres y enfermos acogidos en el Santo Hospital de Caridad, han recibido con gran emoción y bendiciones el donativo de cinco mil pesetas que envió el Caudillo recientemente como recuerdo de su reciente visita a El Ferrol del Caudillo. — Cifra.

ROGATIVAS POR LA PAZ DEL MUNDO

El Ferrol del Caudillo. — Por la paz del mundo, sumándose así a las intenciones del Santo Padre, se celebrarán rogativas en todos los pueblos comarcanos, organizadas por las respectivas parroquias. — Cifra.

ciudad, como consecuencia de la persistente sequía que reina en toda la región. En las factorías navales continúa trabajándose solo cuatro horas, durante la mañana. — Cifra.

Sevilla. — En la carretera de Sevilla a Huelva fué detenido un camión cargado con bocoyes llenos de trigo que eran trasladados para su venta clandestina en los pueblos de Huelva. — Cifra.

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DEL EJERCITO

Madrid. — Bajo la presidencia del General Ascensio, se ha reunido el Consejo Superior del Ejército, para estudiar y resolver varios asuntos de su competencia. — Cifra.

ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA EN SANTANDER

Santander. — La confederación Católica Española de Padres de Familia, organiza en Santander una asamblea nacional que se celebrará desde el 14 al 19 del actual. — Cifra.

EL CAPITAN GENERAL DE LAS PALMAS VISITA UN SANATORIO

Las Palmas. — El Capitán General de Canarias, García Escamez, visitó a mediodía, acompañado del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el sanatorio antituberculoso aquí emplazado, en el que acaba de terminarse la construcción de un nuevo pabellón, con fondos del mando económico. Con esto, tiene ahora el establecimiento capacidad para acoger trescientos cincuenta enfermos, o sea cien más que anteriormente. Seguidamente el Capitán General marchó a visitar el mirador de Caldera Bandama, recientemente inaugurado, desde donde contempló los hermosos paisajes de la isla. — Cifra.

Una revista inglesa elogia las obras de reconstrucción realizadas en la capital de España

«Es posible que sea elegido Madrid como lugar de reunión de los futuros Congresos Internacionales»

Londres. — La revista semanal «Spectator», publica un artículo de Sir Charles Bresser, que se halla actualmente en Madrid, acerca de las importantes mejoras que se observan en todos los aspectos, de la capital madrileña. «Los más urgentes problemas de reconstrucción — dice entre otras cosas — afectan a los barrios industriales y obreros, enclavados en la periferia de las devastaciones por la guerra, la supresión de algún islote insoluble y restauración de la Ciudad Universitaria. Los planos y maquetas de las obras proyectadas, obra del Director de la Arquitectura, son de un gran valor artístico. Los islotes insolubles de Madrid, serán sustituidos por un jardín circular. Están siendo construidas, asimismo, casas para obreros con planta espaciosa y habitaciones amplias. La amplitud de la Ciudad Universitaria es impresionante y parece posible que, debido a la amplitud de las salas de conferencias y de reunión y a los numerosos colegios que se reparan por toda la gran ciudad, sea elegido Madrid, en los tiempos venideros, como lugar de reunión práctica de los Congresos científicos internacionales. — Efe.

Sobre la "vida del hombre"

Por el DOCTOR FRANCISCO CANTO IBAÑEZ

No hace muchos días tenía en mis manos un trabajo de un gran significado, que me llenó de plena satisfacción y en donde hacía estudios bien comparativos sobre el examen de la vida del hombre, y no he querido que fuese su lectura o su análisis verificado por mí, como cerrado, paréntico exclusivo, y al no creer que no se debe uno adueñarse ningún concepto de estudio, debo dar publicidad que sirva de estímulo para nuevas opiniones o enjuiciamientos, sobre temas de cierta profundidad social e intelectual.

Al partir del principio de que una vez el hombre como ser, en que ya su formación intrínseca, somática y constitucional, se ha realizado y en plena armonía con sus dos bases necesarias, de partes anatómicas y funcionales, pasa a un plazo interesante al desenvolvimiento de la vida misma, alejándose de la parte que de reactiva tiene para formar zona superior y de interés creciente para todos; la vida, como estudio supremo, que forman las partes espiritual, cerebral y anímica.

Dejamos como resuelta la evolución natural y bien dirigida, por quienes deben y están obligados en la formación de los seres, en sus estratos de primera y segunda infancia, así como de los adolescentes y jóvenes en donde tanta influencia posee en su constitución, los valores formativos, ambiental, en una palabra constitucional, con toda clase de entes que le pueden producir determinismos, siempre censurables, por lo que de mala formación poseen.

Tengo la certeza, que un estudio sobre la vida, lleva a conducir a una creencia de realidades, que uno antiguo podrá encaminar por las sendas tan interesantes como presenta la vida misma.

Yo me atrevo a afirmar, que nada de lo que trae consigo el espíritu de ciertos hechos, llevaría a dar realce a la fe, ciudad plena, de individuo como ser consciente, después de ser bien examinados los pros que tienen, cuando se vive la vida.

¿Mas si partimos que la felicidad no existe total y plenamente, como nuestra compañera inseparable de nuestra vida, tened la certeza, que si existe una culpa muy grande en la influencia que la parte temperamental, o bien las apatías, o acaso los deseos que se manifiestan en cada una de las maneras en el sentir.

Pero, creemos que existe una clara y segura realidad de ser feliz, con la mayor cantidad de motivos que la puedan determinar, en tan diferentes y variados momentos en el transcurso de nuestro desenvolvimiento ante la vida.

Por lo que debemos evitar, de manera resuelta, que ciertas influencias de tipo ambiental e higiénico de una verdadera falta en la fijación de los deseos y pasiones, se manifiesten ni por un momento la realización de un acto de felicidad, en que la psiquis, se agota y alimenta, para nuevas realizaciones en pos de un nuevo concepto de satisfacción.

¿Cómo determinar esa verdadera esencia de ese decantado bien, y cómo podrá ser participada de él en mayor número de personas? ¿Existe en el vivir consciente, esa felicidad que redunda en un bienestar del alma y el cuerpo? Para comprender fácilmente estas cosas, tenemos que estudiar de una parte, el me parece que vivo y por otra parte, el solo hecho de existir o «durar».

Es, pues, indispensable, el que sea uno mismo, el censor de su propia vida, para ir entre sacando lo que determina la satisfacción de que uno vive o la independencia ante el que uno existe o «dura».

Así, pues, se distingue perfectamente el «vivir» del «existir». El primero formará parte imprescindible de un estado espiritual que casi se puede afirmar independiente con el medio físico o el de ocupación.

Podríamos exponer como caso de tipo esporádico, el que se siente la vida en pleno cambio cuando se manifiestan a los ojos claros y radiantes de luz y alegría de la primavera. Es un goce que tiene que el hombre tiene en su espíritu la ilusión de que se siente en plena vida, se cuenta uno de que «vive». Claro que viene a sentirse en la sensación en donde la naturaleza misma parte activa en lo bello. Sin duda alguna cada uno de los hombres podría ir examinando y poco a poco analizando se-

ramente entre su diario que muchas de las horas se han conculcado lentamente en la realización de un trabajo con la monotonía de la igualdad sincronizada, en donde el espíritu no ha tomado parte activa y lo físico predomina en su mayor valor. El diario vestirse y desnudarse, como así todo el tiempo empleado en dormir; sigue a todo ello la monotonía de nuestro pasar y reparar calles concurridas, como subir escaleras, subir en tranvías, etc. Forma parte de lo físico, el resolver dudas o dar explicaciones con los amigos y conocidos, así también, como la conversación banal y anódina en donde la frialdad entumece y hace vegetar a las personas entre cortinas de tedio o estupidez; nuestros disgustos y enfados así como todo lo que pueda nublar, aunque sea un momento, nuestra conciencia y que irra temores y recelos, en donde el espíritu, carece de sentirse feliz y falta la actividad imaginativa que conduce a un estado de euforia. Todo embotamiento de nuestro espíritu en donde forma solo una vida viviente sin esparcimiento de los sentidos engrana un gran bagaje en la cadena de los días, de una vida en donde solo se manifiesta la existencia, la duración del ser; mas uno siente que vive, se da cuenta de la vida, en la actividad luminosa de nuestros actos.

Vivo y nos damos cuenta de ello, después de una caminata o una excursión al sacar nuestra sed y refrescar nuestras fauces y labios con el agua, así como ante el manjar que satisface nuestra hambre.

El estudio y análisis de las cosas de la naturaleza, pudiendo admirar sus secretos tanto en nuestro cielo, mar y tierra.

Ante el dolor de nuestros semejantes, en donde sentimos y podemos aliviar estos momentos, nos asociamos y estimamos la vida, en la parte que de altruista puede ser. Cuando todo ello nos hace dar cuenta de la vida.

El tiempo empleado en la lectura de un buen libro, trabajo o folleto o la admiración ante una bella obra de bellas artes y dibujos, o la interpretación de un bien ejecutado concierto nos da cuenta de que vivimos.

La conversación inteligente y amena en donde la charla produce continuamente un cambio de ideas y pareceres, en donde el discurso siempre despierto se manifiesta espléndidamente; así como en el deporte elegido por nos-

otros, cultivado frecuentemente, ponemos el mayor entusiasmo y le llevamos al todo de entregarnos con el mayor deleite poniendo el alma al practicarlo, produciendo un estado de viva satisfacción. No olvidemos los momentos en que nos entregamos por entero a elaborar un trabajo, bien de investigación o de cuidadoso estudio, en donde los sentidos ponen parte activa al realizarlo, así como cuando desde una tribuna nos dirigimos a un público deseoso de escucharnos y que nuestro regimiento toma momentos de majestuosidad.

Y sobre todo los momentos en que la risa espontánea nos viene al semblante exponiendo bien elocuente de nuestra plena satisfacción, que entonces nuestro ánimo y despertamos nuestros sentidos, sensación de lo agradable, de lo bello, de la alegría y de la salud.

Y como excelso sentir de que vivimos, las dos más espirituales, las que sin explicaciones graciosas presiden nuestra vida como excelentes motivos de vida: el amor y la amistad. Las más necesarias y las que producen mayores sentimientos, que penetran como dardos incandescentes en nuestro espíritu y que nos obligan y sostienen como las joyas más preciosas y que guardamos con mayor afecto.

Todas forman el basal de nuestros motivos en que nuestra existencia forma el sentir uno de que «vive».

Capaz mayor número de hombres puedan existir en el mundo y si en la vida, sean sus reales las causas de dar cuenta de que viven, mayor satisfacción será la que tendremos cada uno de los hombres. Nuestra cordialidad será más sincera, la vida será más vida y menos del tipo vegetar.

Desgraciadamente suelen ser nuestras horas en menor número las que vivimos que las que duramos, siendo tres veces más éstas, que las que nos hacen sentir y nos damos cuenta de que vivimos.

Y si sabemos que de nuestra existencia, las horas que restan, son las de mayor número, las que no nos hacen sentir, y por el contrario, las que suman las que el espíritu nos da condición de vivir, tenemos que buscar la manera de que sean mucho más numerosos los sumandos en nuestra vida, en que pudiéramos llegar a que el hombre deje de existir o durar tanto la vida, y pase mayor tiempo a vivir la vida.

El ejercicio oral constará de tres partes, a saber: a) Explicar un capítulo del Catecismo del P. Ripalda o del P. Astete y desarrollar alguno de sus puntos. b) Contestar a algunas preguntas sobre nociones de Anatomía, Fisiología y Higiene. c) Contestar, asimismo, a algunas preguntas sobre las principales Leyes de protección a la familia dictadas por el Nuevo Estado. El escrito constará de dos partes, a saber: a) Redacción de una carta o documento, a fin de acreditar la buena caligrafía y ortografía y corrección de estilo. b) Ejercicio de Aritmética

Páginas deportivas; páginas de humor, crónicas de corresponsales extranjeros, artículos literarios reportajes... Todo ello lo encontraréis en el «S» del domingo dedicado al interesante tema actual de la BICICLETA.

Jefatura Provincial de Sanidad

Campaña de Vacunación Antidiftérica

Esta Jefatura Provincial de Sanidad tiene el honor de dirigirse a la opinión de esta capital, haciendo saber que con fecha 6 del corriente mes de septiembre, se iniciará en el casco urbano de la capital, la campaña profiláctica de Vacunación Antidiftérica, que tendrá por objeto, proteger el mayor número de niños castellonenses, contra el peligro de dicha enfermedad.

Con la colaboración técnica del Cuerpo Médico de la capital y la constante y entusiasta asistencia de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., esta Jefatura espera conseguir la inmunización de la población infantil contra la difteria, a cuyo fin ha organizado la prestación gratuita del servicio de vacunación en siete centros estratégicamente distribuidos donde personal médico nombrado al efecto, auxiliares practicantes de Medicina y enfermeras especializadas, atenderán a los diversos sectores de población infantil que a los mismos concurrirán, efectuando su sistemática vacunación. Se establecen siete Centros de Vacunación Antidiftérica, que son los que siguen:

Equipo núm. 1.—Instituto Provincial de Sanidad, Pérez Galdós, 9. Horario de nueve a una. Equipo núm. 2.—Hospital provincial. Horario de nueve a una. Equipo núm. 3.—Servicio Provincial de Higiene Infantil, Escuela Viciato, 5. Horario de nueve a una. Equipo núm. 4.—Casa de Socorro, plaza de Santa Barbara. Horario de nueve a una. Equipo núm. 5.—Cruz Roja, calle Mayor, 97. Horario de nueve a una. Equipo núm. 6.—Escuelas graduadas Grupo Trinidad, Horario de diez a doce. Equipo núm. 7.—Albergue, carretera de Barcelona. Horario de diez a doce.

Es conveniente la Vacunación Antidiftérica, en todos los niños mayores de un año, por lo que se encargará a los padres castellonenses, que acudan con sus hijos a cualquiera de los Centros antes citados, ya que la referida vacuna es el único medio de evitar tan grave enfermedad infecciosa de la infancia.

Castellón 3 septiembre de 1943. El Jefe Provincial de Sanidad, JOSE JIMENEZ GOMEZ.

Joaquín Beltrán SALAZONES

El Tribunal estará constituido por cuatro profesores de los cursos, presididos por un Vocal de la Comisión Permanente de la Junta Nacional del Patronato.

Quinta.—El resultado satisfactorio del examen de entrada dará derecho a comenzar el curso. Sexta.—Al final del primer mes de estudios habrá otro examen eliminatorio sobre las materias estudiadas y las prácticas hechas durante este primer mes.

Séptima.—Las alumnas que merecieron la aprobación del Tribunal en el examen de final de curso, recibirán una certificación oficial que acredite su aptitud profesional para desempeñar los servicios de Celadora en alguna de las Juntas Provinciales dependientes del Patronato de Protección a la Mujer.

Dicho certificado no dará derecho a colocación, pues las Juntas Provinciales tendrán libertad para elevar a la Junta Nacional sus propuestas escogiendo sus Celadoras entre las que posean dicha certificación.

Abonos potásicos

Por CARLOS IGLESIAS SELGAS

Dentro de los abonos son los potásicos los únicos en que cabe la autosuficiencia nacional a pesar de lo cual normalmente se realizaban importaciones de sulfato potásico para determinadas producciones que lo requerían con preferencia a los cloratos producidos por nuestras minas. Están en esta producción dos factorías cuya producción anual será de 18.000 toneladas de sulfato potásico dado que la transformación de una sal en otra no ofrece dificultades, sobre todo disponiendo como disponemos de ácido sulfúrico.

Los yacimientos de potasa mundiales están excesivamente localizados en ciertos países lo que nos coloca en una situación de monopolio. Alemania explota sus propios yacimientos de Staassfurt y los de Alsacia y Polonia. También dispone de criaderos de menos importancia Rusia y Norteamérica en Nuevo Méjico. Los yacimientos de sales potásicas descubiertos en la región catalana se encuentran enclavados en una gran mancha oligocena que se extiende a las provincias de Barcelona, Lérida, Zaragoza, Huesca, Alava y Navarra donde se han reconocido grandes masas potásicas, llegando incluso a penetrar en la provincia de Burgos, siendo los núcleos centrales la zona catalana y navarra.

Su origen se supone debido a un depósito salino producido por evaporación de las aguas y ulterior precipitación de las sales contenidas en disolución en un gran lago que cubría gran parte de las provincias de Barcelona y Lérida. Sedimentaciones margosas de que quedaría cubierta esta formación servirían de protección contra el poder disolvente de las precipitaciones acuosas. La explotación de estos criaderos se realiza por distintas empresas por medio de pozos maestros que tienen profundidades variables, pasando en Suria los 620 metros, en Cardona los 630 y en Sallent los 320. Las sales brutas procedentes de las minas en grandes bloques se someten a molinos trituradores antes de disolverse en recipientes especiales donde se separa el cloruro potásico que se obtiene en la condensación de las sales extraídas y sometidas a tratamiento, dada la diferente solubilidad que presentan el cloruro de sodio y potasio en el agua en presencia de una solución saturada de cloruro magnésico.

El consumo de sales potásicas en España sigue una marcha ascendente desde finales del siglo pasado aunque a un ritmo desigual así tenemos que desde las 738 toneladas consumidas el año 1895 se pasa a las 97.100 en 1942 con alternativas apreciables entre otros en los años 1930 y 1935 en que se consumieron 55.346 y 53.078 respectivamente. El consumo realizado el año 1941 ha sido cubierto totalmente con la producción nacional no habiéndose acudido al exterior para especialidad alguna. La escasez de los demás fertilizantes minerales ha accentuado el consumo de estos aún en zonas en que no se empleaban normalmente. El mayor mercado se localiza en las regiones levantina destina-

das a cultivos intensivos en que tanto existen zonas eminentemente agrícolas como las andaluzas, extremeñas y gallegas que apenas las consumen.

El consumo medio de potasa por parte del campo español es mínimo no llegando a un kilogramo por hectárea cultivada en tanto en Alemania emplean veinte. La capacidad productora de sales potásicas de España y sus reservas de 500 millones de toneladas exigen un aumento de consumo requerido para un mayor rendimiento de nuestras producciones agrícolas que debe ser suministrado en su totalidad por nuestros yacimientos.

El brillo de los caireles tiene sus contratiempos. Todos los que visten el traje de luces sueñan con la fama, con la riqueza y sin embargo son muchos los que tienen esos sueños dorados y pocos los llamados a escalar la fama.

José Sánchez Casarrubios ha sido un novillero muy desgraciado. Tuvo muchas cogidas y todas graves, pero como era valiente volvía a su arriesgada profesión con más plétora de ilusiones. Pero la fatalidad se cobió en él y en una modesta plaza de toros, la de San Sebastián de los Reyes, un novillo de Rufo Serrano al entrar a matar le infirió una cornada en el ano. En una furgoneta fué trasladado al Sanatorio de toreros de Madrid. La impresión del médico desde los primeros momentos fué desgraciadamente pesimista.

Y el infortunado Casarrubios entregó cristianamente su vida a Dios terminándose sus ilusiones. El brillo de los caireles tiene este trágico reverso.

¡Descanse en paz! MENOS MAL QUE SOLO ERAN LAS DOS

Esta anécdota del padre de Rafael y también tiene su miaja de gracia. En cierto café de Sevilla se reunía diariamente una Peña de aficionados a la que acudía el Sr. Fernando el Gallo padre de Rafael, Fernando y Joselito, y cuando más amena era la conversación tomó asiento un conocido aficionado, muy dado a las juergas, que cortó la charla diciendo:

—Seguramente que no estaréis enterados de lo que pasó anoche. —¿Qué fué eso? preguntaron a coro. —Pues, lo contaré. Venía de Eritaña de echar un ratito de vino y cante y ya iba llegando a mi casa cuando se me acercaron dos tipos y uno de ellos me dice: —¿Qué hora es? buen amigo. —Extraje del bolsillo el reloj de oro, lo miré y le dije: Las dos. Todavía no había terminado de decirlo cuando me arreararon dos estacazos de padre y muy señor mío que me dejaron... —Pues tuviste suerte, chavó, dijo el Gallo. —¿Cómo? —Claro hombre, porque mira que si se llevaron el BURLADERO

El jovn novillero José Ortega (Gallito chico) sobrino del gran Rafael debutó el otro día en Madrid y recuerda un sucedido pintoresco de sus andanzas toreras. Actuando en Valero (Salamanca) como subalterno de su hermano Rafael, observaron que el único burladero que existía estaba lleno de gente. Al decirles a los ocupantes que se fueran de allí, les contestaron: —¡Ah! muy bien. Y se fueron, llevándose el burladero a otra parte. —CASTELLO.

PATRONATO DE PROTECCION A LA MUJER

Exámenes para el segundo curso de formación de Celadoras

Por acuerdo de la Comisión Permanente de este Patronato, referendado por el Ministro Presidido del mismo, se convoca al segundo curso de formación de Celadoras, que se celebrará del 1 de noviembre del corriente año al 15 de mayo de 1944, con arreglo a las siguientes normas:

Primera.—Podrán concurrir a la práctica de los ejercicios las mujeres españolas de treinta a cuarenta y cinco años, que acrediten una religiosidad acendrada, moralidad intachable, ferviente adhesión a la Causa Nacional, y buen estado de salud y aptitud física suficiente.

Segunda.—Las aspirantes presentarán, antes del día 10 de octubre, en la Secretaría del Patronato (Núñez de Balboa, 31), sus solicitudes, acompañadas de los siguientes documentos:

- a) Partida de nacimiento y bautismo. b) Certificado de buena conducta de su párroco. c) Certificado de adhesión a la Causa Nacional, expedido por Autoridad o Jerarquía competente.

El escrito constará de dos partes, a saber: a) Redacción de una carta o documento, a fin de acreditar la buena caligrafía y ortografía y corrección de estilo. b) Ejercicio de Aritmética

petente. d) Título académico o certificado de estudios que poseyere. e) Certificación de servicios prestados en Instituciones religiosas, sociales, benéficas o culturales (con carácter voluntario).

Al hacer la presentación de estos documentos abonarán la cantidad de diez pesetas, en concepto de derechos de examen.

Tercera.—Habrá tres pruebas eliminatorias, a saber: un examen de entrada, otro al final del primer mes de estudios y otro al final de curso.

El examen de entrada consistirá en un ejercicio oral y otro escrito.

El ejercicio oral constará de tres partes, a saber: a) Explicar un capítulo del Catecismo del P. Ripalda o del P. Astete y desarrollar alguno de sus puntos. b) Contestar a algunas preguntas sobre nociones de Anatomía, Fisiología y Higiene. c) Contestar, asimismo, a algunas preguntas sobre las principales Leyes de protección a la familia dictadas por el Nuevo Estado.

El escrito constará de dos partes, a saber: a) Redacción de una carta o documento, a fin de acreditar la buena caligrafía y ortografía y corrección de estilo. b) Ejercicio de Aritmética

El escrito constará de dos partes, a saber: a) Redacción de una carta o documento, a fin de acreditar la buena caligrafía y ortografía y corrección de estilo. b) Ejercicio de Aritmética

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 827.

96.000 TONELADAS DE BOMBAS HAN ARROJADO SOBRE ALEMANIA LOS BOMBARDEROS INGLESES

HAMBURGO FUE LA CIUDAD MAS INTENSAMENTE ATACADA

Londres. — En el curso del cuarto año de guerra, que terminó ayer jueves, 96.000 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Alemania por los servicios de bombardeo de la aviación británica, según escribe el redactor aeronáutico de la Agencia Reuter. Esta cifra representa — añade dicho redactor — casi el doble del tonelaje global de bombas arrojadas por la R. A. F. durante los tres años anteriores. Se descompone dicha cifra como sigue, para cada uno de los cuatro años que finalizaron el 2 de septiembre: En 1940, 3.500 toneladas; en 1941, 20.000 en 1942, 33.000, y en 1943, 96.000. El peso de las bombas arrojadas sobre el Ruhr, en el curso de este año, alcanzan las 50.000 toneladas. Las siete ciudades alemanas bombardeadas más intensamente son: Hamburgo, 11.000 toneladas; Essen, 9.000; Colonia, 8.000; Duisburgo, 6.000; Berlín, 6.000; Düsseldorf, 5.000, y Nuremberg, 5.000. El número de incursiones efectuadas por los servicios de caza durante cada uno de los

Alemania confía en la victoria

Berlín. — La prensa de esta mañana se ocupa del aniversario de la guerra y afirma, sin excepción, que al comenzar el quinto año de guerra, permanece intacta la fe en la victoria así como la decisión firme de continuar la lucha hasta la victoria final.

Todos los periódicos cantan las conquistas realizadas por los ejércitos alemanes y de sus aliados.—Efe.

A las cuatro de la mañana de ayer, el VIII Ejército aliado desembarcó en ITALIA

(Viene de la primera.) ración. Acompañaban a Eisenhower los generales Alexander y Montgomery.—Efe.

RESISTENCIA DE LAS FUERZAS ITALIANAS

Berlín. — La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente: «En las primeras horas del día 3 de septiembre, destacamentos bastante considerables del octavo ejército británico han desembarcado en la península de Calabria, al Sur de Reggio. Han tropezado con la resistencia de las formaciones de protección italianas. Las operaciones no han constituido ninguna sorpresa, ya que grupos adversarios habían efectuado últimamente varias tentativas de aproximación a la costa calabresa. La península de Calabria es completamente montañosa y no cuenta con muchos medios de comunicación. Las carreteras y ferrocarriles no se encuentran en las cercanías de la costa.» — Efe.

SE ESPERA QUE LA LUCHA SEA DURA

Argel. — Se pone de relieve en el Cuartel General aliado de África del Norte, que los desembarcos de hoy son, desde el punto de vista militar, una continuación de la campaña norteafricana que después se extendió a Sicilia y, ahora, a Italia. En ningún sentido, estos desembarcos marcan el comienzo de una campaña separada.

Se prevé que la lucha será dura por el enemigo ofrecer, probablemente, una resistencia desesperada al avance aliado hacia el Norte.

Se añade que las tropas británicas y canadienses fueron desembarcadas por embarcaciones británicas.—Efe.

VIOLENTOS ATAQUES ALIADOS

Cuartel General aliado del África del Norte.—Comunicado aéreo:

cuatro años de guerra, se reparte como sigue: En 1940, 65.000; en 1941, 173.000; en 1942, 145.000, y en 1943, 145.000.—Efe.

BOMBARDEOS CONTRA FRANCIA

Londres. — Un comunicado conjunto de la R. A. F. y del Cuartel General norteamericano anuncia: «Fortalezas volantes del octavo Ejército del Aire norteamericano, atacaron los aeródromos de Mardyk y Denain, en Francia, en la tarde de ayer. Escuadrillas de aparatos "Thunderbolt", escoltaron y protegieron a los bombarderos pesados. Aparatos "Marauder" y "Boston", "Mitchell" y "Ventura", británicos, bombardearon objetivos en el Paso de Calais. Otros "Marauder", atacaron la central eléctrica de Mazingarbe, y aparatos "Boston" bombardearon la estación de Serqueux. Fueron observados buenos resultados en todos los objetivos. Aparatos "Spitfire" escoltaron y apoyaron a los bombarderos medios y ligeros. Cuatro aparatos enemigos fueron destruidos. No han regresado un bombardero medio, otro ligero y dos cazas.»—Efe.

ATAQUES ALIADOS CONTRA LA NAVEGACION ENEMIGA

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: «Aparatos "Hurricane", escoltados por aviones "Typhoon" destruyeron ayer las esclusas del extremo Sur del canal de Hansweert, en Holanda. Los aparatos "Typhoon", de escolta, atacaron y averiaron a un pequeño barco de cabotaje y tres remolcadores. Tres "Hurricane" y un "Typhoon", no han regresado de estas operaciones.»—Efe.

Violentos combates en el sector central del frente ruso

(Viene de la primera.)

continúan. La defensa elástica sigue siendo la característica de las operaciones alemanas.

Desde la evacuación de Jarkov se señalan dos tendencias principales defensivas y después el abandono oportuno del terreno, que constituyen, en las circunstancias dadas, la forma más adecuada de desgastar al enemigo. Esto explica el repliegue del frente en diversos puntos. Los observadores extranjeros que quieren ver en estas maniobras las premisas de los planes alemanes de mayor envergadura para el momento en que los soviets hayan alcanzado el máximo de su desgaste no encuentran go en Berlín en lo que se refiere a sus suposiciones.» — Efe.

ATAQUE BOLCHEVIQUE CONTRA UN CONVOY ALEMÁN

Berlín. — En el curso de la tarde de ayer, ocho bombarderos soviéticos, acompañados de ocho cazas, atacaron sin éxito a un convoy alemán poco antes de que este hubiese alcanzado el puerto de Petsamo. Merced al fuego concentrado de los buques de protección y de la D. C. A. de los barcos de transporte, los aviones soviéticos se vieron obligados a arrojar sus bombas al azar. Uno de los aparatos fué derribado. El convoy pudo alcanzar poco después, y sin sufrir daños, el puerto de Petsamo.—Efe.

Aviones aliados arrojan 206 toneladas de explosivos contra bases JAPONESAS

Melburne. — Comunicado del Cuartel General Aliado del S.O. del Pacífico:

«Los aviones aliados han arrojado 206 toneladas de bombas sobre las bases japonesas en Nueva Guinea y dispararon 90.000 balas de ametralladora contra Madang y Alexishafen. Las posiciones de artillería que defendían a la guarnición de Vila en la isla Kolombangara, han sido destruidas en el curso de ataques de los bombarderos



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 1. Apartado 18

Relato alemán sobre el desembarco en la península italiana

Intervinieron cien unidades de transporte y cinco buques de guerra

Berlín. — Acerca del desembarco de tropas británicas, unidades de fuerzas británicas norteamericanas en la costa de Calabria, declara la Oficina Internacional de Información: «En las primeras horas de esta mañana ha sido emprendida una operación de desembarco de gran envergadura al Norte del puerto de Reggio. La acción, apoyada por cinco buques de guerra, se efectuó por medio de cien unidades de desembarco y únicamente

por tropas británicas. Unidades de estas han avanzado hacia el Norte en dirección a Scilla, pero al poco tiempo han entrado en violenta lucha con los elementos de protección alemanes e italianos. Otras formaciones británicas dotadas de numerosos carros avanzaron hacia el Este, pero se vieron también combatidas por zapadores y granaderos alemanes que les causaron sensibles pérdidas. Formaciones de cazas y bombarderos alemanes han efectuado ataques eficaces contra las unidades británicas de desembarco, hundiendo varias antes de llegar a la costa, en tanto que otras tenían que ser abandonadas por sus ocupantes.» — Efe.

ROOSEVELT Y CHURCHILL ESTABAN REUNIDOS AL EMPEZAR LA INVASION

Washington. — Hasta casi la una de la madrugada, hora local, estuvieron Roosevelt y Churchill esperando el despacho urgente que había de anunciar la invasión de continente italiano.—Efe.

SIGUEN SATISFACTORIAMENTE LAS OPERACIONES

Washington. — El portavoz del

departamento de Guerra ha dicho que las operaciones de Italia se prosiguen conforme a los planes establecidos.—Efe.

EL TERRENO SE PRESTA BIEN A LA DEFENSA

Argel. — Golpes de mano «comandos» fueron efectuados por las fuerzas angloamericanas en otro lado del canal de Messina contra la zona que debía ser la valeda, informan los correspondientes, en la península italiana. La misión de estos grupos de choque era sondear las defensas del Eje y explorar la región para preparar el ataque general. Estas operaciones cumplieron dos objetivos: primero, reconocimiento, y segundo, interrupción de las comunicaciones.

Se cree que la eficacia de las posiciones fortificadas del Eje frente a Messina ha sido neutralizada en gran parte, según se cree, por los recientes bombardeos navales, aéreos y terrestres.

El terreno en la zona de desembarco se asemeja mucho al de Nordstede de Sicilia y se presta muy bien a la defensa.—Efe.

15 APARATOS YANQUIS, DERRIBADOS

Tokio. — La aviación norteamericana atacó ayer de nuevo, con 150 aparatos, las posiciones japonesas de la isla de Kula (Salomón). Los norteamericanos perdieron en combates aéreos y por la D. C. A., 15 aparatos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

FRANCIA SUFRE EL MAYOR BOMBARDEO DEL AÑO

Londres. — Oficialmente se anuncia que aparatos de caza efectuaron ayer jueves la operación de mayor volumen del año, bombardeando objetivos del Norte de Francia.—Efe.

«Esta batalla dice Montgomery tiene un final: Hacer que Italia salga de la contienda»

«Esta batalla dice Montgomery tiene un final: Hacer que Italia salga de la contienda»

Gran Cuartel General Aliado en África del Norte: Antes de verificar el desembarco en Italia, el general Montgomery dirigió al VIII Ejército un mensaje en el que en particular declaró:

«Tenemos un buen plan y apoyó aéreo en escala mayor que nunca. Esta batalla no puede tener más que un final: Un éxito más, camino de la victoria. Hacer que Italia salga de la contienda al quedar derribada.»—Efe.

CARACTERISTICAS DEL ACTUAL TERRENO DE OPERACIONES

Roma. — La provincia de Calabria, donde las tropas aliadas han pisado tierra del continente europeo por primera vez desde que desaparecieron de él, tras la campaña de Grecia en 1941, es un terreno agreste y difícil, en el que las montañas alcanzan altitudes de 2.000 metros. La zona más favorable para el avance se presenta a lo largo de la costa del Tirreno por el Oeste y del Jónico por el Este, donde entre el mar y la parte montañosa, descende una estrecha franja litoral. Por esta zona se encuentra una línea

Pérdidas de las marinas neutrales desde el comienzo de la guerra

SUECIA, CON 208 BARCOS HUNDIDOS, ES LA NACION MAS AFECTADA

Estocolmo. — En 4.587.332 toneladas se calculan las pérdidas de la marina mercante neutral desde el comienzo de la guerra.

En esta cifra total figura Suecia con 208 barcos con un total de bastante más de 600.000 toneladas por hundimientos directos. Aparte las destrucciones originadas por minas, los naufragios y las incautaciones de unidades. Con-

tando también estas pérdidas asciende a 253 barcos y 958.994 toneladas. 1.211 tripulantes han perdido la vida en todos estos hundimientos.

Las pérdidas de la marina noruega se calculan en 280 barcos con un desplazamiento global de 1.465.033 toneladas y 939 marinos muertos.

Dinamarca lleva perdidos 40 barcos.

Las pérdidas conocidas de los demás países neutrales se calculan en 329 buques o 1.465.000 toneladas y 1.210 tripulantes muertos.—Efe.

LA R. A. F. ATACA EN CALABRIA, VARIOS VEHICULOS EN EL TERRENO

El Cairo. — Comunicado del Oriente Medio: «En el curso de las operaciones a lo largo de la costa occidental de Grecia, los aparatos "fighter" de la R. A. F. atacaron y averiaron en el día de ayer vehículos de transporte enemigos que se encontraban en la carretera al Sur de Preveza y provocaron una explosión y varios heridos.

Exaltación de la vida y actos del Rey Borís

Solemnos actos religiosos en su memoria

Sofía. — El Parlamento búlgaro ha celebrado hoy una solemne función necrológica dedicada al Rey Borís III.

El Presidente del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, profesor Filoff, dió lectura a una proclama relativa a la muerte del soberano y después, el presidente de la Cámara de Diputados pronunció un discurso que exaltó la obra, los méritos y la vida del rey fallecido.—Efe.

Diario de Noticias
Año
Fi
La
En Bu
dices, ha
conmem
Represe
provin
la vida
memoria
namente
desesga
comien
ales de
mos la
rables en
y para
Los
pulsos de
dades de
las gene
su desti
ovos. A
guerra,
no pocas
marcado
que no
más a
Amor, ju
hombres
no; vida
de servir
la Civilta
tutadas s
acciones
mos cam
ría y de
en los
dia del
sentimos
de haber
desmayo
Conde F
forma in
cional.
Los te
Castilla
domingo
patriótico
creador
que supo
lo hispan
gloria, se
y signi
nuestro
y de
nuestras
nuestro
morados
los de E
aspiramo
Nación q
repaso
nihil el
tras can
tas, si
nos tra
ejecutor
Alceme
frentes
sobre la
temos su
unidad
símbolo
nificado
valla n
nñas o
sino que
cias nac
amplio
nanzas
cauzar
contrato
esta etap
tra hato